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                                                                                      Verbale n 88 /2016 

 
L’anno 2016 il giorno 09 del mese di Maggio si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la   sede di Via Bonanno, 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°60 del 28-04-2016. 
 

Alle ore 08.30 non risulta presente alcun Consigliere; pertanto, si rinvia l’apertura della seduta ed il 

conseguente appello di un’ora.   

E’ presente per la verbalizzazione il Segretario supplente sig. Giuseppe Parisi. 

Alle 09:30 il Consigliere Anziano per voti  Giulio Cusumano chiede al Segretario Supplente Sig.ra 

Giuliana Bagnasco di chiamare l’appello e risultano presenti oltre che il Consigliere Anziano 

Cusumano anche i Consiglieri Paolo Porzio e Salvatore Calò; il Consigliere Anziano Giulio 

Cusumano, constatata la presenza del numero legale, in seconda convocazione, dichiara aperta la 

seduta assistito dal Segretario Supplente Sig.ra Giuliana Bagnasco. 

Il Consigliere Anziano prima di cominciare i lavori consiliari, ricorda  che oggi  giorno 09 Maggio 

ricorre la giornata in cui si è scoperto il cadavere dell’Onorevole Aldo Moro e l’assassinio del 

giornalista Peppino Impastato entrambe le figure, pur con le loro diversità, hanno segnato un pezzo 

della storia del nostro paese, continua il suo intervento sottolineando che a livello europeo è il giorno 

della memoria delle vittime del terrorismo. 

I colleghi Consiglieri presenti  sollecitano il Presidente protempore a non tralasciare che il 9 Maggio 

è anche una data memorabile per la nostra città ed infatti il Consigliere  Calò ricorda che  il 9 maggio 

1943 per la città di Palermo, inizia la II Guerra Mondiale e in quella data la città  è bombardata e 

semi distrutta dalle bombe delle truppe  anglo-americane. 

Il Consigliere Anziano procede dunque alla lettura e disamina del verbale del 05.05 u.s.; I 

Consiglieri  approvano a maggioranza dei presenti  il suddetto verbale, poiché il Consigliere 

Cusumano risultava assente a quella data e pertanto non ritiene opportuno entrare in merito dello 

stesso. 

Il Consigliere Anziano Giulio Cusumano propone il prelevamento del seguente tema all’O.d.G. 

 

COMUNICAZIONI DEL CONSIGLIERE ANZIANO; 

 

PRESA ATTO DELIBERAZIONE DI G.C. N. 13 DEL 28/01/2016 AVENTE COME 

OGGETTO: “IMMOBILI ABUSIVI ACQUISITI AL PATRIMONIO COMUNALE EX 

ART. 31 D.P.R. 382/2001 – ATTO DI INDIRIZZO SU PROCEDURA DI ACQUISIZIONE E 

DEFINIZIONE DEI CRITERI PER L’INDIVIDUAZIONE DEGLI IMMOBILI PER 

L’EVENTUALE RICONOSCIMENTO DEL PREVALENTE INTERESSE PUBBLICO DA 

SOTTOPORRE AL CONSIGLIO COMUNALE” (AREG 622029/2016) 

Il Consigliere Anziano dunque invita i sigg. Consiglieri a rassegnare le loro eventuali 

DICHIARAZIONI E/O COMUNICAZIONI. 

Il Consigliere Cusumano chiede di avere notizie formali in merito alla proposta  di  delibera avente 

per oggetto: PROPOSTA DI INIZIATIVA DELLA COMMISSIONE CONSILIARE DI 

NUOVO REGOLAMENTO ATTIVITA’ DI TRASPORTO A MEZZO 

MOTOCARROZZETTA, DI CUI ALL’ART .7 LEGGE REGIONALE N.29 DEL 06.04.1996   
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La segreteria si attiva a contattare l’Architetto Monteleone al fine di fornire ulteriori chiarimenti in 

merito alla proposta. 

La segreteria dell’Architetto Monteleone, riferisce che la proposta è stata inoltrata alla firma 

dell’Assessore alle Attività Produttive dr.ssa  Marano.      

La segreteria della Commissione ricorda ai Consiglieri presenti, che domani alle ore 10:00 si 

procederà all’audizione del Dr Buttitta in merito alla proposta all’O.d.G. 

Il Consigliere Cusumano chiede notizie in merito all’audizione della dr.ssa Purpura Coordinatrice 

del servizio Affidi.  

La segreteria risponde che si procederà all’audizione della Dr.ssa Purpura mercoledì 18 Maggio p.v. 

alle ore 10:00. 

Il Consigliere Anziano chiede alla segreteria della Commissione di inviare una mail alla Dr.ssa 

Purpura, al fine di fornire  per la data dell’audizione,  il dato aggiornato  relativo agli affidi esitati da 

Gennaio 2016 ad oggi e quante persone hanno presentato formale istanza per diventare genitori 

affidatari. 

Alla richiesta del Consigliere Cusumano, si associa il Consigliere Porzio.   

Il  Consigliere Anziano Cusumano propone dunque ai sigg. Consiglieri di aprire la discussione 

generale sulla proposta avente per oggetto:. PRESA ATTO DELIBERAZIONE DI G.C. N. 13 

DEL 28/01/2016 AVENTE COME OGGETTO: “IMMOBILI ABUSIVI ACQUISITI AL 

PATRIMONIO COMUNALE EX ART. 31 D.P.R. 382/2001 – ATTO DI INDIRIZZO SU 

PROCEDURA DI ACQUISIZIONE E DEFINIZIONE DEI CRITERI PER 

L’INDIVIDUAZIONE DEGLI IMMOBILI PER L’EVENTUALE RICONOSCIMENTO 

DEL PREVALENTE INTERESSE PUBBLICO DA SOTTOPORRE AL CONSIGLIO 

COMUNALE” (AREG 622029/2016) 

I sigg. Consiglieri concordano. 

Il Consigliere Anziano, procede alla lettura e alla stampa  dell’art 31 del D.P.R. 380. 

Si da lettura del comma 7 dell’art 31 che recita quanto segue:”Il Segretario Comunale redige e 

pubblica mensilmente, mediante affissione nell’albo comunale, i dati relativi agli immobili e alle 

opere realizzati abusivamente, oggetto dei rapporti degli ufficiali ed agenti di polizia giudiziaria e 

delle relative ordinanze di sospensione e trasmette i dati anzidetti all’autorità giudiziaria 

competente, al Presidente della giunta regionale e, tramite l’ufficio territoriale del governo, al 

Ministro delle Infrastrutture e dei trasporti”.      

Il Consigliere Cusumano sostiene che vi è una difformità tra il dato ricercato e quello pubblicato 

nell’oggetto della  delibera. 

Si capisce che si tratta di un mero errore materiale.  

Alle ore 11.00 il Consigliere Anziano Giulio Cusumano dichiara chiusa la seduta e rinvia alla 

prossima seduta utile la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale.       

                                                                                                            

        Il Segretario Supplente Il Consigliere Anziano 

            Giuseppe Parisi    Giulio Cusumano 

    

                                                      

 Il Segretario Supplente 

       Giuliana Bagnasco  


